Тестовые задания  для оценки качества освоения курса
 «Экономика и социология труда»

1.	Что является главной отличительной особенностью труда?
а)	производство различных товаров
б)	использование орудий труда
в)	совместная деятельность
г)	идеальное целеполагание.

2.	Определяющим для формирования и развития человека и общества является:
а)	предмет груда
б)	средства труда
в)	продукт труда
г)	изменение общественных отношений.

3.	Двойственный характер труда означает, что результатом труда является:
а)	производство, во-первых, материальной продукции, а во-вторых, услуг и информации
б)	удовлетворение общественных потребностей и формирование общественных отношений	
в)    умственный и физический груд.

4.	Предметы социологии труда и экономики труда:
а)	совпадают полностью
б)	совладают частично
в)	не совпадают
г)	иногда совпадают, иногда нет.

5.	Социология труда — это:
а)	специальная социологическая теория
б)	прикладная часть социологии
в)	комплексная дисциплина
г)	наука о труде
д)	наука о трудовых коллективах.

6.	Вычеркните лишнее. Социальные факты — это:
а)	систематизированные характеристики массового поведения
б)	систематизированные характеристики массового сознания
в)	систематизированные характеристики продуктов материальной и духовной деятельности
г)	результаты опросов.

7.	Основными представителями французской школы социологии труда являются:    
а)	О. Конт
б)	М. Вебер
в)	Э. Дюркгейм
г)	А. Смит
д)	Г. Зиммель.

8.	Вычеркните лишнее. Основными представителями немецкой школы социологии труда являются:
а)	А. Маслоу
б)	Ф. Герцберг
в)	К. Маркс
г)	К Зиммель
д)	М. Вебер.
9.	Основными представителями современного периода исследований в социологии труда являются:
а)	А. Маслоу
б)	Г. Зиммель
в)	Э. Мейо
г)	А. Файоль
д)	Ф. Герцберг
е)	Ф. Тейлор.

10.	Спецификой социологического анализа трудовой деятельности является:
а)	подбор и расстановка кадров
б)	повышение экономической эффективности труда
в)	соотношение затрат труда и его результатов
г)	роль человеческого фактора в процессе труда.

11.	Социологический смысл понятия «организация труда» —
а)	расстановка работников и наделение каждого из них определенными трудовыми функциями
б)	кооперация труда, выбор оптимальных форм трудовой деятельности
в)	трудовое поведение и мотивация труда
г)	подготовка кадров и повышение квалификации работников.

12.	Индивидуальный труд есть элемент:
а)	экономического разделения труда
б)	технологического разделения труда
в)	то и другое верно
г)	то и другое неверно.

13.	Индивидуальная трудовая деятельность есть элемент:
а)	экономического разделения труда
б)	технологического разделения труда
в)	то и другое верно
г)	то и другое не верно.

14.	Понятия «содержание труда» и «содержательность труда»:
а)	полностью совпадают; это разные названия одного и того же
б)	совпадают частично
в)	не совпадают
г)	иногда совпадают, иногда нет.

15.	Понятие «условия труда» означает:
а)	расстановку работников на производстве
б)	характер трудовых операций
в)	степень опасности предмета, средств труда, и производственной среды
г)	психологический климат в коллективе
д)	все вышеназванное.

16.	«Удовлетворенность трудом» означает:      
а)	оценку работниками содержания труда; 
б)	оценку работником содержательности труда
в)	удовлетворенность материальным вознаграждением за труд
г)	чувство внутренней согласованности между потребностями личности и степенью их реализации.

17.	Экономика изучает:
а)	экономические отношения в труде
б)	управленческие отношения
в)	организацию труда
г)	взаимодействия в системе человек — техника — производственная среда.

18.	«Отношение к труду» входит в понятие:
а)	содержания труда	
б)	организации труда
в)	содержательности труда
г)	условий труда.

19. Вычеркните лишнее. Обогащение труда включает в себя:
а)	расширение зон обслуживания
б)	перемену рабочих мест
в)	гибкий график рабочего времени
г)	расширение должностных обязанностей
д)	комнаты психологической разгрузки.

20. Инструментальное отношение к труду — это:
а)	применение сложных приборов и инструментов
б)	ориентация не на работу, а на досуг 
в)	высокая удовлетворенность трудом
г)	технологическая подготовка производства.

21. Профессионально-должностная структура — это:
а)	совокупность профессий и должностей
б)	социальная структура общества
в)	взаимосвязь людей, объединенных в групповые общности, по поводу выполнения определенных видов труда
г)	вертикальные и горизонтальные связи в труде.

22.	Появление профессий связано с:     
а)	усложнением труда
б)	разделением труда
в)	механизацией труда
г)	использованием орудий труда.

23.	Инженер-электрик—: это: 
а)	профессия
б)	специальность	
в)	квалификация
г)	должность.

24.	Социальный статус — это:
а)	служебное положение
б)	престиж
в)	место в профессионально-должностной структуре
г)	уровень экономического благосостояния.

25.	Вычеркните лишнее. К функциям профессионально-должностной структуры относятся:
а)	кооперация труда
б)	специализация труда
в)	координация труда
г)	соответствие характеристик работников и рабочих мест
д)	обеспечение соответствия численности руководителей и исполнителей.

26.	С ростом заработной платы предложение труда:
а)	увеличивается
б)	уменьшается
в)	сначала увеличивается, потом уменьшается.

27.	Классическую теорию рынка труда разработал:
а)	Ф. Гегель
б)	Д. Рикардо
в)	К. Маркс
г)	Дж. Кейнс.

28.	Спрос и предложение.на рынке труда:	
а)	автоматически взаимно уравновешивается
б)	равновесие зависит от уровня заработной платы
 в)	не уравновешивается.


291.	Фрикционной безработицей называется:
а)	добровольная смена работы
б)	смена работы из-за увольнения
в)	потеря сезонной работы
г)	все вышеперечисленное.

30.	Структурная безработица возникает из-за:
а)	изменения структуры производства
б)	изменения структуры потребления
в)	изменения в потребности на профессии и специальности на рынке труда
г)	изменения в структуре безработицы.

31.	Циклическая безработица возникает из-за:
а)     изменения сезонного спроса на рабочую силу
б)	спроса на рабочую силу в зависимости от экономических циклов
в)	спада производства
г)	размера инвестиций.

32.	Работник работает неполную рабочую неделю. Это может быть:
а)	скрытая безработица
б)	частичная занятость
в)	то и другое верно
г)	то и другое неверно.

33.	Оборот рабочей силы характеризует:
а)	уровень безработицы	
б)	изменение в количестве рабочих мест
в)	сумму всех приемов и увольнений
г)	разность между принятыми и уволенными.   

35.	Техника — это:
а)	машины, станки, инструменты
б)	знания, умения
в)	то и другое
г)	больше первое
д)	больше второе.

36.	Технология и способ производства — это:
а)	понятия, отражающие труд с разных сторон
б)	разные понятия;    
в)	понятие «способ производства» включает в себя понятие «технология»
г)	понятие «технология» включает в себя понятие «способ производства».     

37.	Понятие «технология» предполагает:
а)	стабильность
б)	изменения
в)	то и другое верно
г)	то и другое неверно.

38.	Изменения в технологиях отражают:
а)	качественное совершенствование выпускаемой продукции
б)	повышение производительности труда
в)	развитие общества
г)	изменение способа производства.

  39.	Инновация — это:
а)	получение и распространение новых результатов деятельности;
б)	рационализаторская деятельность
в)	изобретательская деятельность
г)	разрешение противоречия между обществом и личностью.

40.	Инновационная деятельность в производстве началась:
а)     с 20-х годов
б)	с 30-х годов
в)	с 70-х годов
г)	это постоянный процесс.

41.	Понятия «новшество» и «нововведение»:
а)	понятия однозначные
б)	разные названия одного и того же
в)	понятие «новшество» шире понятия «нововведение»
г)	понятие «нововведение» шире понятия «новшество».

42.	Какой ответ наиболее полный? Инновационная политика — это:
а)	формирование структуры спроса на рынке товаров и услуг
б)	внедрение информационных технологий
в)	управляемое развитие
г)	генерирование новых идей.

43.	Мотивация трудового поведения означает:
а)	удовлетворение интересов человека в труде
б)	проявление внутренней структуры личности
в)	удовлетворение потребностей
г)	все вышеперечисленное верно
д)	все из вышеперечисленного неверно.

44. Вычеркните лишнее. К слагаемым трудовой мотивации относятся:	
а)	потребности
б)	ценностные ориентации
в)	мотивы
г)	стимулы.

45.	Ниже перечислен ряд потребностей. Расположите их в соответствии с классификацией А. Маслоу:
а) физиологические
б) духовные
в) престижные
г) социальные
д) экзистенциональные.

46.	Что является, согласно концепции Ф. Герцберга, факторами, мотивирующими трудовую деятельность:
а)	условия груда
б)	содержание труда
в)	то и другое верно
г)	то и другое неверно.

47. Автор концепции «организация - сумма операций»
а)	Э. Мейо
б)	А. Файоль
в)	Ф. Тейлор
г)	Ф. Герцберг

48. Автор концепции «организация — машина»:
а)	А. Маслоу
б)	М. Вебер
в)	А. Файоль 
г)	Ф. Тейлор

49. Автор концепции «организация бюрократия»:
а)	М. Вебер
б)	К. Маркс
в)	Ф. Герцберг
г)	Дж. Маршалл

50.	Вычеркните лишнее. Внутренняя структура производственной организации представлена:
а)	формальной организацией
б)	социотехнической организацией
в)	неформальной организацией
г)	иерархией (вертикальной подчиненностью)

51.	Неформальная организация — это:
а)	объединение людей в рамках производственной организации по интересам
б)	скрытая структура формальной организации
в)	не оформленная определенными документами часть производственной организации

52.	Термин «первичный коллектив» означает:
а)	предприятие в целом
б)	коллектив цеха
в)	коллектив бригады
г)	неформальная группа, объединенная общностью интересов

53.	Сплоченность коллектива:
а)	улучшает производственные показатели
б)	не влияет на производственные показатели
в)	ухудшает производственные показатели
г)	может улучшать, а может ухудшать

54.	Вычеркните лишнее. Признаками сплоченного коллектива являются:
а)	поддержание между членами коллектива дружеских контактов
б)	общие интересы
в)	стабильность состава
г)	высокий уровень дисциплины

55.	Вычеркните лишнее. Факторы сплоченности подразделяются на:	
а)   организационно-технические
б)	профессиональные
в)	экономические
г)	социально-психологические

56.	Вычеркните лишнее. Обобщенными (интегральными) показателями сплоченности являются:
а)	текучесть кадров
б)	уровень контактов между членами коллектива в рабочее и нерабочее время
в)	количество прогулов и опозданий
г)	уровень выполнения производственных заданий

57.	Вычеркните лишнее. Основными методами измерения сплоченности являются:
а)	социологический
б)	социометрический
в)	социально-психологический

58. Горизонтальная структура управления - это:
а)     охлократия
б)     теократия
в)	бюрократия
г)	демократия
д)	адхократия.

59.	Вычеркните лишнее. Главным признаком горизонтальной структуры управления является:
а)	рационализация управления
б)	создание временных групп
в)	неформальность в управленческих взаимоотношениях
г)	участие исполнителей в управлении.

60.	Инновационной политике больше соответствует:
а)	вертикальная структура управления
б)	горизонтальная структура управления
в)	то и другое верно
г)	то и другое неверно

61.	Управление и руководство — это:
а)	разные понятия
б)	разные названия одного и того же
в)	термин «управление» шире по содержанию термина «руководство»
г)	термин «руководство» шире термина «управление»

62.	Вычеркните лишнее. Основными стилями руководства являются:	
а)	принципиальный      
б)	демократический	
в)    авторитарный
г)    нейтральный

63.	Главным в управленческой позиции руководителя является:
а)	власть	
б)	авторитет	
в)	власть и авторитет	
г)	авторитет и власть	

64.	Вычеркните лишнее: Основные стили управленческого мышления:
а)	технократический;
б)	финансовый;
в)	юридический;	.	.
г)	социологический;
д)	перспективный.

65.	Вычеркните лишнее. Управленческую позицию руководителя усиливают:
а)	способ распределения заданий	
б)	способ формулирования поручений	
в)	текущий контроль	

66.	Вычеркните лишнее. Типы исследований в социологии труда:
а)	теоретико-прикладные
б)	практически-прикладные
в)	результатные

67.	Объект исследования и предмет исследования:
а)	эти понятия обозначают одно и то же
б)	это разные понятия
в)	объект и предмет исследования иногда совпадают
г)	 объект и предмет исследования не совпадают

68.	Результатом теоретико-прикладного исследования является:
а)	разработка новой теории
б)	теоретическое обоснование новых явлений
в)	разработка теоретических рекомендаций

69.	Практически прикладное исследование:
а)	отвечает на запросы практики
б)	выявляет причинно-следственные связи социальных явлений
в)	все вышеназванное верно
г)	все вышеназванное неверно

70.	Предметом экономики и социологии труда являются:
а)	экономика
б)	социология
в)	все перечисленное верно
г)	все перечисленное неверно

71.	Вычеркните лишнее. Главными направлениями социологических исследований в сфере труда является:
а)	совершенствование управления производственными отношениями
б)	исследование трудовой мотивации
в)	исследование внутриколлективных отношений
г)	повышение уровня стабильности производственных коллективов

72.	Социологические исследования в производственных организациях в основном являются:
а)	теоретико-прикладными
б)	практически-прикладными
в)	в зависимости от поставленной задачи

73.	Начальным этапом подготовки социологического исследования является:
а)     сбор социологической информации;  
б)     выдвижение рабочих гипотез;
в)	формулировка проблемы;
г)	определение объекта исследования.

74.	Понятия «цель исследования» и «задача исследования» — это:
а)	разные понятия одного и того же
б)	понятие «цель исследования» шире понятия «задача исследования»
в)	понятие «задача исследования» шире понятия «цель исследования»

75.	Вычеркните лишнее. Планы социологического исследования подразделяются на:
а)	разведывательные
б)	проблемные
в)	описательные
г)	экспериментальные

76.	Утверждение о фактах, не имеющих эмпирического обоснования, — это:
а)    гипотеза
б)    единица анализа
в)    предмет исследования

77.	Что является главным в методе социологии:
а)     изучение общества
б)     изучение социальных общностей	.
в)	изучение отношений людей
г)	изучение социальных фактов
д)	изучение поведения людей

78.	Вычеркните лишнее. Выбор плана социологического исследования зависит от:
а)	характера предварительной информации об объекте исследования
б)	объема выборки
в)	цели исследования

79.	Какой метод сбора информации является главным:
а)	опрос
б)	анализ документов
в)	наблюдение
г)	эксперимент
д)	статистика
е)	все вышеназванное верно, все зависит от целей исследования

80.	Вычеркните лишнее. Среди требований, предъявляемых к анкете (вопроснику), главными являются:
а)	релевантность
б)	нейтральность
в)	доступность	
г)	заинтересованность

81.	Что является главной отличительной особенностью труда?
а)	производство различных товаров
б)	использование орудий труда
в)	совместная деятельность
г)	идеальное целеполагание

82.	Предметы социологии труда и экономики труда:
а)	совпадают полностью
б)	совладают частично
в)	не совпадают
г)	иногда совпадают, иногда нет

83.	Спецификой социологического анализа трудовой деятельности является:
а)	подбор и расстановка кадров
б)	повышение экономической эффективности труда
в)	соотношение затрат труда и его результатов
г)	роль человеческого фактора в процессе труда

84.	Социальный статус — это:
а)	служебное положение
б)	престиж
в)	место в профессионально-должностной структуре
г)	уровень экономического благосостояния

85.	Циклическая безработица возникает из-за:
а)     изменения сезонного спроса на рабочую силу;
б)	спроса на рабочую силу в зависимости от экономических циклов
в)	спада производства
г)	размера инвестиций

86.	Изменения в технологиях отражают:
а)	качественное совершенствование выпускаемой продукции
б)	повышение производительности труда
в)	развитие общества
г)	изменение способа производства

87. Нижняя граница трудоспособного возраста в России составляет
1) 14 лет
2) 16 лет
3) 18 лет

88. К трудовым ресурсам относят:
1) фактически работающих пенсионеров
2) неработающих пенсионеров, получающих пенсии на льготных условиях (мужчины 50-59 лет, женщины 45-54 лет)
3) неработающих инвалидов 1и11 групп трудоспособного возраста

89. Рабочая сила это:
1) устойчивая социальная группировка людей
2) товар на рынке труда
3) специальные орудия труда для производства социально необходимого продукта

90. Рынок труда это элемент:
1) рыночной экономики
2) плановой экономики
3) социальной справедливости

91. К управлению трудовыми ресурсами нельзя отнести:
1) реализацию мер по повышению уровня воспроизводства населения
2) увеличение возрастного предела для получения права выхода на пенсию
3) переход европейских стран на единую общеевропейскую валюту

92. Субъектами управления трудовыми ресурсами являются:
1) Наемные работники     
2) Государство    
3) Население

93. В заключении коллективных трудовых договоров и соглашений в числе социальных партнеров участвуют:
1) наемные работники
2) социальные группы без юридического статуса
3) трудовой потенциал

94. Одной из задач социально-экономической политики РФ является достижение занятости:
1) вторичной    
2) временной      
3)  полной и эффективной

95. К категории незанятого населения относятся граждане:
1) избранные, назначенные или утвержденные на оплачиваемую должность
2) проходящие очный курс обучения в высших и средних специальных и других учебных заведениях
3) обслуживающие домашнее хозяйство

96. В характеристику эффективной занятости входит:
1) стабильный и низкий уровень инфляции
2) уровень занятости населения профессиональным трудом
3) уровень вторичной занятости населения

97. Время, затраченное на переход с одного предприятия на другое, порождает безработицу:
1) структурную    
2) фрикционную   
3) циклическую

98. Уровень безработицы представляет собой удельный вес:
1) незанятых в численности населения
2) безработных в численности населения в трудоспособном возрасте
3) безработных в численности экономически активного населения

99. При каких условиях имеет место  расширенное воспроизводство рабочих мест?
1) амортизация равна инвестициям
2) инвестиции превышают амортизацию
3) амортизацию превышает инвестиции

100. Не занятая в экономике часть трудоспособного населения  относится к:
1) безработным
2) потенциалу трудовых ресурсов
3) экономически неактивному населению

101. В структуру трудовых ресурсов  входят следующие характеристики:
1) 
2) пол
3) возраст
4) образование
5) социальная принадлежность
6) все варианты верны


102. Вычеркните  лишнее. Типы воспроизводства населения:
1) 
2) расширенное
3) простое
4) сложное
5) суженое


103. Вычеркните  лишнее.  Основными субъектами трудовых отношений принято считать:
1) 
2) наемного работника
3) государство
4) профсоюзы
5) работодателя

104. Вычеркните  лишнее. Составными элементами рынка труда являются:
1) спрос рабочей силы    
2) предложение рабочей силы   
3) условия труда

105. Вычеркните  лишнее. Различают занятость:
1) глобальную
2) экономическую
3) частную

106. В России трудоспособным возрастом считается:
1) 16-59 лет включительно мужчин и 16-54 года у женщин
2) 16-59 лет включительно мужчин и 18-54 года у женщин
3) 14 – 59 лет включительно мужчин и 16-54 года у женщин

107. С ростом заработной платы предложение труда:
а)	увеличивается
б)	уменьшается
в)	сначала увеличивается, потом уменьшается

108. Спрос и предложение на рынке труда:	
а)	автоматически взаимно уравновешивается
б)	равновесие зависит от уровня заработной платы
 в)	не уравновешивается

109. Структурная безработица возникает из-за:
а)	изменения структуры производства
б)	изменения структуры потребления
в)	изменения в потребности на профессии и специальности на рынке труда
г)	изменения в структуре безработицы

110. Работник работает неполную рабочую неделю. Это может быть:
а)	скрытая безработица
б)	частичная занятость
в)	то и другое верно
г)	то и другое неверно

111. К населению трудоспособного возраста в РФ относятся 
1) мужчины 16-59 лет
2) неработающие инвалиды 1-2 группы
3) женщины 55-60 лет

112. Часть всего населения страны, способная к трудовой деятельности это:
1) трудовой потенциал
2) экономически активное население
3) трудовые ресурсы

113. Экономически активное население это:
1) все лица старше 16 лет
2) занятые и безработные
3) все трудоспособное население страны

114. К видам миграции, отличающихся временными признаками относят:
1) единовременную
2) безвозвратную
3) активную

115. К субъектам рынка труда относятся:
1) заработная плата
2) работодатели
3) коллективные договоры и соглашения

116. При формировании политики эффективного управления трудовыми ресурсами не учитывают:
1) зарождение новых общественно-политических организаций и движений 
2) потребности экономики
3) состояние здоровья населения

117. На федеральном уровне коллективно-договорного регулирования трудовыми отношениями действует соглашение:
1) региональное       
2) отраслевое      
3) территориальное

118. В Конституции РФ закреплен принцип труда:
1) обязательности         
2) добровольности   
3)  адресности

119. К источникам финансирования государственной политики занятости населения относятся средства:
1) фонда социального страхования
2) безработных граждан
3) федерального бюджета

120. Занятость не оформленная трудовым договором или соглашением и являющаяся источником недекларируемых доходов, это занятость:
1) скрытая          
2) вторичная    
3) временная

121. Период выплаты пособия по безработице продлевается в случае:
1) временной нетрудоспособности
2) наличия в семье двух и более несовершеннолетних иждивенцев
3) участия в общественных или сезонных работах

122. Естественный прирост или естественная убыль населения определяется как разница между:
1) числом родившихся и умерших
2) числом родившихся и мигрантов
3) числом умерших и числом эмигрантов

123. Рынок труда в России:
1) несбалансирован     
2) упорядочен  
3) эклектичен

124. Вычеркните  лишнее. Составляющими человеческого капитала являются:
1) природные способности человека
2) приобретенные профессиональные знания, навыки
3) уровень доходов
4) профессиональный опыт

125. На трудовую активность населения оказывают воздействие:
1) уровень его реальных доходов
2) социальная политика государства
3) уровень образования

126. Спрос на рабочую силу  определяется:
1) наличием свободных мест      
2) стажем работы            
3)  потребностью в работниках

127. Выделите категории населения, которые относятся к экономически активному населению: 
1 - занятое население;
2 - безработные;
3 - трудоспособное население;
4 - трудовые ресурсы;
5 - ищущие работу;
6 - граждане старше и моложе трудоспособного возраста, занятое в общественном производстве
а) 1, 2, 3;
б) 2. 3; 
в) 1, 2;
г) 3, 6;
д) 5, 6

128. Выделите категории населения, которые относятся к занятому населению:
1 - работающие по найму;
2 - имеющие оплачиваемую работу (службу);
3 - лица в местах лишения свободы;
4 - самостоятельно обеспечивающие себя работой;
5 - женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам и уходу за ребенком; 
6 - избранные, назначенные или утвержденные на оплачиваемую должность, 
7 - временно не работающие по каким-либо причинам, но потенциально способных к участию в трудовом процессе;
8 - проходящие службу в Вооруженных Силах, внутренних и железнодорожных войсках, органах государственной безопасности и внутренних дел;
9 - трудоспособные граждане, обучающиеся в общеобразовательных школах, профессионально-технических училищах;
10 - трудоспособные граждане, проходящие заочный и курс обучения в высших, средних специальных и других учебных заведениях;
11 - работающие граждане других стран, временно пребывающие на территорию страны.
а) 1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10, 11;
б) 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11;
в) 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11;
г) 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 10;
д) 1, 2, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11
129. К экономически неактивному населению относятся:
1 - работающие по найму;
2 - имеющие оплачиваемую работу (службу);
3 - лица в местах лишения свободы;
4 - самостоятельно обеспечивающие себя работой;
5 - женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам и уходу за ребенком; 
6 - избранные, назначенные или утвержденные на оплачиваемую должность, 
7 - временно не работающие по каким-либо причинам, но потенциально способных к участию в трудовом процессе;
8 - проходящие службу в Вооруженных Силах, внутренних и железнодорожных войсках, органах государственной безопасности и внутренних дел;
9 - трудоспособные граждане, обучающиеся в общеобразовательных школах, профессионально-технических училищах;
10 - трудоспособные граждане, проходящие заочный и курс обучения в высших, средних специальных и других учебных заведениях;
11 - работающие граждане других стран, временно пребывающие на территорию страны
а) 1, 2, 3, 5; 
б) 3, 7;
в) 5, 8;
г) 9, 11;
д) 7, 9, 10, 11
130. В характеристику эффективной занятости входит:
1) стабильный и низкий уровень инфляции
2) уровень занятости населения профессиональным трудом
3) уровень вторичной занятости населения

Приложение Г

Варианты контрольных работ

Контрольные работы выполняются студентами письменно в соответствии  со стандартными требованиями:
- шрифт 14
- интервал 1,5
- поля: левое – 3.см, правое – 1 см, верхнее и нижнее – 2 см
- абзац – 1,25
- выравнивание – по ширине.

В контрольной работе необходимо  рассмотреть 2 вопроса:
1. Первый вопрос рекомендуется рассмотреть на теоретическом уровне (раскрыть понятие, основные теории, концепции, классификации и т.п.). 
2. Второй вопрос помимо теоретической интерпретации  предполагает анализ  статистических материалов, результатов исследований, экономических, демографических, производственных и других показателей, позволяющих раскрыть проблему, сформулированную в вопросе на уровне предприятия, организации, города (района), региона, страны.

Указать использованную литературу и документальные источники. 

Работа защищается каждым студентом индивидуально и служит допуском к экзамену.

№ варианта контрольной работы – по номеру в журнале группы 

1 Вариант
1. Труд как процесс и как экономический ресурс.
2. Принципы совершенствования управления человеческими ресурсами предприятий.
2 Вариант
1. Структура модели человека в социально-экономических системах.
2. Рынок труда и управление занятостью.

3 Вариант
1. Понятие качества жизни.
2. Структура систем управления человеческими ресурсами.

4 Вариант
1. Цели, ценности и природа человека.
2. Структура фондов оплаты труда.

5 Вариант
1. Понятия: рабочая сила, человеческий капитал, трудовой потенциал.
2. Сущность социально-трудовых отношений при развитии рынка труда


6 Вариант
1. Теоретические основы и предпосылки социального партнерства.
2. Модель структуры потребностей.

7 Вариант
1. Компоненты трудового потенциала.
2. Формы и системы заработной платы.

8 Вариант
1. Предпосылки реализации потенциала человека.
2. Методы нормирования труда.

9 Вариант
1. Мотивы деятельности человека.
2. Хронометраж рабочего времени.

10 Вариант
1. Структура систем мотивации.
2. Система норм и нормативов труда.
11 Вариант
1. Общая характеристика социально-трудовых отношений.
2. Показатели эффективности экономической деятельности.

12 Вариант
1. Эффективность инвестиций в человеческий капитал.
2. Фотография рабочего времени.

13 Вариант
1. Производственный, технологически и трудовой процесс.
2. Принципы и основные направления политики занятости в Российском законодательстве.


14 Вариант
1. Общая характеристика методов исследования трудовых процессов и затрат рабочего времени.
2. Источники формирования и структура доходов населения

15 Вариант
1. Принципиальные схемы определения численности персонала.
2. Классификация затрат рабочего времени.

16 Вариант
1. Рынок труда: сущность и основные компоненты
2. Виды безработицы и ее причины

17 Вариант
1. Назначение и содержание планирования социального развития в трудовых коллективах
2. Дифференциация доходов различных социальных групп

18 Вариант
1. Условия труда и их формирование
2. Миграция населения: понятие, виды

19 Вариант
1 Показатели, характеризующие использование трудовых ресурсов общества
2. Аудит в трудовой сфере: сущность, этапы и методы

20 Вариант
1 Классификация показателей и методика оценки уровня жизни
2. Сравнительный анализ рынков труда США, Японии и России


